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平成30年度 第2回 円卓会議＆上京！MOW
（上京区まちづく円卓会議拡大会議）を開催しました！

＜上京！MOW，こんな人に来てほしい＞

みなさんの議論を踏まえ，新川達郎議長（同

志社大学大学院教授）の総括では，上京！

MOWに来てほしい人や地域とつながってほし

い人として，「外の人」，「普通の人」，「次

の人」というキーワードがありました。「外の

人」は，上京！MOWに参加して，つながるこ

とによって上京の魅力を知った上で，地域を支

えてくれる人財になるかもしれません。一番ア

プローチが難しいのが「普通の人」。しかし，

誰しもどこか興味，関心があり，秀でているこ

とがあるはずです。そして，年齢は関係なく，

次の企画や取組につなげ，次の時代を作り上げ

る人財である「次の人」。時間はかかりますが，

みなさんでつながりを広げていきましょう。1

＜円卓会議と上京！MOWで目指すこと＞

円卓会議は上京区基本計画（区の個性を生かした魅力あるまちづくりのための指針）を推進す

るための意見交換の場です。上京！ＭＯＷは，円卓会議での意見交換内容を出発点として，円卓会

議内外の多くの人が関わり，まちづくりに関する情報共有や情報交換を行い，まちづくり活動の活

性化（点→線，線→面に）を図る

場です。30～31年度では，「上京

区の再活性化」のため，多様な人の

参加と相互理解，10年後を担う人

材発掘・育成，拠点づくりを目指し

ています。

第2回 上京区まちづくり円卓会議10/5(金)

＜第2回円卓会議で話し合ったこと＞

この日の議題は二つあり，一つ目は，7月31

日に開催された平成30年度第1回上京！MOW

の振り返りです。二つ目は，次回第2回上京！

MOWに多様な人が参加するための，手法を検

討しました。上京区140周年にむけて具体的に

動き出した活動や，未来の上京を見据えた議論

でした。
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＜ プログラム＞

■ 開場，ウォームアップ

18:30~ ｶﾐｺﾚ(上京!collection)交流会

■ 上京！meet up

19:00~ 区長挨拶

19:05~ ワークショップ：1セット目

20:00~ ワークショップ：2セット目

20:40~ 発表

20:45~ 新川議長の総括

21:00 閉会

第2回 上京！MOWの様子11/7(水)

＜参加者の傾向について＞

●40代比率が若干高いが10

～70代以上がまんべんなく

参加。男女比は２：１。

●上京区に縁のある方が大半

でした。

●初参加と２回以上参加の比

率は２：７。

●そして，上京！MOWを

知った手段で，圧倒的に多

かったのが「くちこみ」。

恐るべし口コミ力です。

＜今回の主旨，進め方＞

今回のテーマは団体や活動を支える「人」をつなぐ，

「人」を知ろう！です。

これまで，上京区内各所の団体や，活動を紹介する，

応援する内容をしてきましたが，上京！MOWに参加す

る「人」が面白いので，もっと深く知り合いたい，と

いう声や，前回の円卓会議の新川議長の総括から，

「外の人」「普通の人」「次の人」を上京！MOWとつ

なげたい，というお話から今回のテーマとなりました。

参加者には，各自自己紹介シートに必要事項を記入

してもらい，３～４人で1グループに分かれました。１

人５分で，記入した内容をもとに自己紹介をしあった

後，15分でお互いに質問するなど，より深く参加者同

士で情報交換を行いました。それを２ラウンドするこ

とで，少なくとも，今回は５～６人のことをじっくり

知っていただける時間でした。事前配付した「芽が出

るシート」には，同じグループの人の自己紹介等を聞

いたうえで，メッセージや時間内に話せなかった伝え

たい情報などを記入してもらい，後日，ご本人にお伝

えしました。

林上京区長
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新川議長の総括：
「上京」という題材だけで，これだけ熱い話しができたとても良い場が共有できました。時間を

心配していましたが，逆にみなさんの自己紹介を語るに1人5分では短かったかもしれませんね。

今日の出会いは，上京！MOWの本来の意味（まち，お宝，和・輪）に合った，「宝」と言えま

す。対話でお互いの良さを引き出しあい，そこから自分自身への気づき，人の経験からの気づきが

得られ，すでに生まれたかもしれませんが，新しいものが生まれる予感がありました。

即効性がなくとも，今日の出会いが後でじわじわと効いて，それぞれの活動，地域がもっと良く

なると思います。

＜参加者の様子＞

参加者は，地域活動のほか，お仕事，

本業の顔，別の活動の顔など多面性が

あります。また，興味があることや想

いなど，顔を見知っていても普段なか

なか聞いたことがないこともあり，自

己紹介後の質疑で大いに盛り上がって

いました。各ワークショップの最後に，

グループ内の参加者宛にメッセージを

書いてもらう（ 芽が出るシート）こと

で，話した方へのフィードバックとな

りました。後日，上京！MOWをきっか

けに，留学生に染織体験ワークショッ

プが開催されるなど，具体的な行動に

つながりました。
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お問合せ 上京区役所 地域力推進室 企画担当

（☎ 441-5029 FAX 432-0566 ✉ kamigyo@city.kyoto.lg.jp）

平成３１年３月発行 京都市印刷物 第305260号○

●日本の奇跡 上京大文化祭

来年度の主な上京区１４０周年事業のご紹介

次年度 上京区まちづくり円卓会議の予定

【上京で育まれた文化でつなぐ！】

（４月27日（土） ～28日（日） 北野天満宮ほか）

上京区文化振興会の主管により、染織工芸やお茶、食の文化、御

所にまつわる伝統など、上京の今に生き続ける文化を発信し、次代

に継承します。

・大茶会（懸釜 武者小路千家 4月27日実施）

・トークショー（歴史学者 磯田 道史氏 4月28日実施）

・作品展（上京ゆかりの作家） ほか

●シンポジウム「応仁の乱後の上町 下町」
【町衆の絆をつなぐ！】（５月１１日（土）上京区内各所）

今の上京の自治の礎となった中世の町衆によるまちづくりについて再認

識し，将来のまちづくりへとつなげます。

≪主催 応仁の乱東陣プロジェクト実行委員会≫

・対談（武者小路千家家元千宗守氏（上町の革堂ゆかり）と

華道家元池坊次期家元池坊専好氏（下町の六角堂ゆかり））

・東陣ゆかりの地に設置する説明板（革堂跡）の披露 ほか

●上京文化に親しむ月間
【上京の魅力・まちを未来につなぐ！】（１０月～１１月 上京区内各所）

上京区で育まれた伝統文化をはじめ，生活文化やものづくりの文化を基軸

としたまちづくり活動や様々な取組をこの月間に集約。オール上京による京

都御苑での上京大茶会を核に，次代を担う若手を中心とした様々なプロジェ

クトが連携して実施されることを通して，上京の魅力を広く発信するととも

に，地域コミュニティの活性化，レジリエンス（しなやかな復元力）の強化

を図ります。

次年度は，次々年度に上京区

基本計画策定を控えた重要な年

です。また，上京区140周年の

事業とともに，10年先の未来

を見据えた持続可能で，しなや

かなまちづくりを検討していき

ます。

かみのまち しものまち


